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   Student si jako téma své diplomové práce (343 stran celkem) zvolil nucené pracovní 

nasazení na Vrchlabsku. 

   Svoji rozsáhlou práci autor  rozčlenil do osmi kapitol, z nichž první a druhá podrobně 

prezentuje heuristickou základnu, z níž čerpá, i použité metody, což obvykle bývá součástí 

úvodu. V něm autor uvádí motivaci  a cíle, jejichž splnění se pak snažil stručně vyhodnotit 

v závěru práce, stejně jako přínos práce pro  další badatele i vlastní následnou badatelskou 

činnost. 

   Ve třetí kapitole se autor snažil v relativně velmi širokém kontextu představit Říšskou župu 

Sudety se zaměřením na Vrchlabsko.Ve čtvrté kapitole se student snažil o terminologické 

vymezení pojmu nucené nasazení a nucená práce i dalších pojmů. Využil zde starší i novější  

relevantní  odbornou literaturu, jež je značně rozsáhlá, a ne vždy  je ve svých  závěrech zcela 

jednotná. Zajímavé je přiblížení nelehkých životních podmínek, v nichž nuceně nasazení 

občané z mnoha států žili a pracovali, jejich sociální zajištění i lokalizace míst jejich 

dočasných umístění.   

   Na zpracování své diplomové práce se student velmi pečlivě připravoval studiem pramenů 

Národního archivu v Praze, Státního oblastního archivu v Zámrsku i v Litoměřicích, SOkA 

Trutnov i  osobních archivů pamětníků. Využil též tištěné prameny i diplomové práce týkající 

se regionu a třeba jen okrajově tématu práce. Uvedl výběrově i internetové zdroje. 

Prostudoval též relevantní odbornou literaturu regionální i celostátní provenience.  

    Hlavním přínosem práce je obsáhlá databáze nuceně nasazených pracovníků mnoha 

různých národností ve sledovaném období. V osmé kapitole pak student zdůvodňuje metodiku 

již při jejím sestavení zvolil, problémy, jež musel řešit, i omezení a nutný omezující výběr 

údajů, jejž musel respektovat, zejména proto aby dodržel únosný rozsah práce. 

   Autora lze pochválit za sestavení přehledných a přínosných tabulek i za připojení funkčních 

obrazových příloh. 

   Student prokázal ve své diplomové práci schopnost tvůrčím způsobem pracovat s prameny i 

literaturou. Diplomovou práci Bc. Filipa Šrůtka  proto doporučuji k obhajobě a hodnotím ji 

známkou 
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V Hradci Králové 31.5. 2017                             Doc. PhDr. Marta Kohárová, CSc. 

 

 

 

    


